

ЗАКАВКАЗСКІЙ ВѢСТНИКЪ.

Выходитъ еженедѣльно
по Четвергамъ.

№ 4

Годовая цѣна
5 рублей серебромъ.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО,
Въ присутствіи своемъ въ С. Петербургѣ,
Декабря 22 дня, 1848 года, соизволилъ от-
дать по Гражданскому вѣдомству слѣдующій
приказъ:

По Кавказскому и Закавказскому краю.

Произведены за выслугу лѣтъ: Изъ Кол-
лежскихъ Ассесоровъ въ Надворные Совѣт-
ники: Шемахинскій Губернскій Прокуроръ
Дмитревскій, со старшинствомъ, съ 17 Октя-
бря 1848 года; изъ Титулярныхъ Совѣт-
никовъ въ Коллежские Ассесоры: Канцеляріи
Намѣстника Старшій Столоначальникъ Проко-
пенко, со старшинствомъ съ 9 Февраля 1847 г.

Въ 22 день Декабря 1849 года.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, во вниманіе от-
лично-усердной службы и особыхъ трудовъ, за-
свидѣтельствованныхъ Намѣстникомъ Кавказ-
скимъ, всемілостивѣйше соизволилъ пожало-
вать, въ 24 день Декабря, кавалерами
ордена *Св. Анны, украшеннаго Император-
скою короною*: Совѣта Главнаго Управленія
Члена, Статскаго Совѣтника *Десимова* и Пра-
вителя дѣлъ, Коллежскаго Совѣтника *Кипиани*.
Того же ордена 3 степени: Дѣлопроизводителе-

лей Совѣта: Надворнаго Совѣтника *Астанди-
лова* и Коллежскаго Ассесора *Трафимова*; Кан-
целяріи Намѣстника: Начальника Отдѣленія
Коллежскаго Ассесора *Нескаго* и Титуляр-
ныхъ Совѣтниковъ; *Прокопенко* и *Богданова-
Калинскаго* и Помощника дѣло-производителя
Совѣта Главнаго Управленія *Индутнаго-Спафа-
рія*.

Помощнику Дѣлопроизводителя Совѣта, Ти-
тулярному Совѣтнику *Милославу*, Помощнику
журналиста Канцеляріи Намѣстника, Коллеж-
скому Секретарю *Чапину* и Губернскимъ Се-
кретарямъ: Помощнику Столоначальника той
же канцеляріи *Князю Туманову* и младшему
Помощнику чиновника по секретной части въ
оной *Олсуфьеву*—слѣдующіе чины.

Титулярнымъ Совѣтикамъ: Помощнику Сто-
лоначальника Канцеляріи Намѣстника *Роговенко*
и Бухгалтеру *Куцевскому* и Коллежскому Се-
кретарю, Помощнику Столоначальника *Дет-
ковскому*—полугодовые оклады получаемого ими
жалованья. Помощнику Дѣлопроизводителя Со-
вѣта Губернскому Секретарю *Майсурову*—Вы-
сочайшее Его Императорскаго Вели-
чества благоволеніе.

РАСПОРЯЖЕНІЕ НАЧАЛЬСТВА.

Тифлисскій Военный Губернаторъ Управля-
ющій Гражданскою частію возложилъ лично
на помощника Хидиставскаго Участковаго За-
сѣдателя Поручика князя Мачабелова взыска-
ніе съ Осетинъ Корпискаго ущелья, числив-
шихся на нихъ податныхъ недоимокъ за 1844
и 1845 годы и оклада 1848 года всего на
сумму 1,292 руб. сереб. Князь Мачабеловъ
удовлетворительнымъ образомъ, въ самое ко-
роткое время произвелъ сполна означенное
взысканіе.

Его Превосходительство Г. Военный Губер-
наторъ, имѣлъ въ виду ходатайство Горійска-
го Уѣзнаго Начальника о предоставленіи кня-
зю Мачабелову, во вниманіе къ отлично усер-
дной его службѣ, первую въ уѣздѣ вакансію
Участковаго Засѣдателя, изволилъ предложить
Губернскому Правленію назначить князя Ма-
чабелова на открывающуюся въ томъ уѣздѣ
вакансію Горійскаго Участковаго Засѣдателя
въ видѣ награды на успѣшное исполненіе воз-
ложеннаго на него порученія и въ поощреніе

ФЕЛЬЕТОНЪ.

ТИФЛИССКІЙ ТЕАТРЪ.

Злой Духъ, комедія водевилъ въ одномъ дѣйствіи, взя-
тая съ французскаго.

*Ложа верхняго яруса на первое представленіе медвѣдь
и Паша*, комедія водевилъ, въ двухъ дѣйствіяхъ, соч. Н. Н.
Притягательная сила, Шутка водевилъ въ одномъ дѣй-
ствіи, переведенная съ французскаго А. Н. Авдѣевымъ.

*Ящички или какъ пулетъ староста Семенъ Ивано-
вичъ*: русскій народный водевилъ, соч. актера П. Григорь-
ева 2. Танцы.

(Бенефисъ Г-на Мухина.—16 Января.)

Театръ былъ поюнь. Спектакль начался въ 7½ часовъ,
кончился въ 12-ть. Писсы шли своимъ чередомъ съ зна-
чительными, до тоски длинными, антр-актами, въ продол-
женіи коихъ часть публики, отъ скуки лорнировалась и рассу-
ждала о предстоящихъ балахъ,—другая осаждала буюсть
или курала папирсы въ коридорѣ, только весьма огра-
ниченное число любителей музыки, оставалось спокойно на
мѣстахъ, кивало тактъполькамъ и вальсамъ, которыя доволь-
но удачно разыграны были музыкантами Егерскаго Князя
Воронцова полка.

Бенефисъ, какъ извѣстно всѣмъ, а Гг. артистамъ въ осо-
бенности, дѣло тяжкое; и въ столицахъ при всѣхъ сред-
ствахъ, бенефициантъ самый талантливый становится въ
туиникъ, составляя свою афишу; каково-же ему въ Тифлисѣ,
гдѣ репертуаръ ограниченъ до нельзя. Дирекція Тифлис-
скаго театра, кажется желаетъ придерживаться классическаго
правила: *Aut bene, aut nihil*, и потому у насъ,
на сценѣ появляются только водевилы и легкія комедіи,
—и прекрасно! но потрудитесь же теперь выбрать для
бенефиса чтонибудь дѣльное, чтобъ было и ново, и остро-
умно, и оригинально, а въ особенности притягательно!
Трудно,—очень трудно! Это безъ сомнѣнія испыталъ на
дѣлѣ Г-нъ Мухинъ и въ слѣдствіе того, не гоняясь за но-
вымъ, остроумнымъ, оригинальнымъ, остановился на при-
тягательномъ. Притягательность эта состояла въ писсѣ:
*Ложа верхняго яруса на первое представленіе Медвѣдь
и Паша*. Комедія водевилъ въ двухъ дѣйствіяхъ; сочине-
ніе Н. Н. Дѣйствіе 1-е, на Навтлугѣ, 2-е въ сѣняхъ Тиф-
лисскаго театра. Писса, какъ изволите видѣть, новая и въ
добавокъ мѣстнаго колорита. Бенефициантъ очень искус-
тно помѣстилъ *ложу*, между *злымъ духомъ* и *притягатель-
ною силою*.

О достоинствѣ комедіи—водевилъ «злой духъ» взятаго изъ

французскаго и Шутка водевилъ «Притягательная сила»
переводъ съ французскаго же, излишнѣ распространятся.
Всякій кто имѣлъ несчастіе попадать въ Александрійскій
театръ на писсу, видѣвшую имъ предъ тѣмъ на Михай-
ловскомъ,—вполнѣ позналъ, что такое эти комедіи и шут-
ки—водевилы, взятые и переведенныя съ французскаго. За
исключеніемъ нѣкоторыхъ, всѣ почти держатся на фран-
цузской сценѣ, единственно игрою первостепенныхъ акте-
ровъ, островами непереводаемыми и интересомъ современ-
ности.—Если-же писсы эти, лишеныя такого убранства, и
не имѣя рѣшительно ничего для ума и сердца, являют-
ся въ уродливомъ переводѣ на русской сценѣ, каково зри-
телю, и скучно, и грустно и спать хочется! Но эти три по-
слѣднія опредѣленія я не желаю бы отнести къ игрѣ на-
шихъ актеровъ, они все сдѣлали, что могли; г-жа Цвѣткова
въ роли Надежды Дмитриевны была очень мила,—г-на
Мухина можно упрекнуть въ томъ только, что онъ имѣетъ
особенную склонность дѣлать роли глубѣе чемъ бы слѣдо-
вало. Между этими то писсами—предшествуемая *Злымъ
духомъ* и сопровождаемая запоздалою *Притягательною си-
лою*,—появилась *Ложа верхняго яруса на первое пред-
ставленіе медвѣдь и паша*, сочиненіе Н. Н. Авторъ изъ оче-
видной скромности, не объявилъ своей фамиліи; но скром-
ность эту какъ то странно согласить со словомъ *сочиненіе*.
*Ложа верхняго яруса на первое представленіе Медвѣдь и
Паша*, слишкомъ похожа во всѣхъ отношеніяхъ на ложу
1-го яруса на первое представленіе г-жи Талиони; та-же
завязка, та-же развязка, тѣ-же положенія, за исключеніемъ
двухъ куплетовъ про Тифлисъ, 1-е Дѣйствіе держится этими
куплетами а 2-е ничемъ. Впрочемъ сцена «въ сѣняхъ те-
атра» заняла публику и въ особенности тѣхъ изъ зрителей
которыя увидѣли двойниковъ своихъ на сценѣ.

Писса разыграна была слабо; Г-нъ Мухинъ, въ роли
страстнаго жениха, объявился въ любви не вѣстѣ своей;
точно такъ какъ будто просилъ заплатитъ извозчику по
неимѣнію при себѣ мелкихъ денегъ; одинъ Г. Ивановъ
былъ бы хорошъ, если-бъ зналъ тверже роль свою.

По окончаніи писсы Авторъ былъ громкогласно вызванъ
и, являсь въ ложѣ, благодарить публику за дѣльное внима-
ніе, утратилъ тѣмъ свою танцественность.

Имѣя честь, какъ и самъ Авторъ сказанной *Ложи*, при-
надлежитъ къ почтенному и труженническому классу чи-
новниковъ русскаго царства,—я не могу освободиться отъ
непріятнаго впечатленія, произведеннаго на меня этой пи-
сой, въ которой сочинитель вывелъ на сцену двухъ рус-
скихъ чиновниковъ въ крайнѣ смѣшномъ видѣ, изъ коихъ
одинъ хвастаетъ сдѣланными злоупотребленіями въ долъ
зу своихъ *депансовъ*.

Трудно опредѣлить съ какою цѣлю и для кого пишут-
ся подобныя писсы. Если сочинитель, подобно Аристофану,
возимъ потребность осмѣивать пороки своихъ сограж-
данъ и указывать на язвы общества, то исполненіе слабо—
а что важнѣе, мнѣ кажется, здѣсь не совѣмъ у мѣста.

Горькій опытъ доказалъ, что въ нашъ вѣкъ этимъ сред-
ствомъ нельзя искоренить зла; какое безчисленное мно-
жество писсъ начинала съ Недоросля, написана на эту те-
му въ Россіи, и все не впрокъ. Только образованіе можетъ
помочь и помогаетъ горю;—такъ зачемъ-же въ Грузіи
выставлять одни только дурныя стороны русскаго чело-
вѣка! Если же Авторъ ложи, проникнуть тою идеальною
мыслію, что нравственное и эстетическое образованіе обще-
ства можетъ быть выполнено театромъ, то какое чудное
поприще открывается ему въ семь краѣ, какъ благородно
слово, можетъ онъ употребить свой талантъ, не расходуя
его по мелочамъ на очерненіе своихъ соотечественниковъ
и *однопольчанъ* но...

Гора Парнасъ — гора высокая

И дорога къ ней не гладкая!

И такъ чтоже?—неужели страсть къ авторству родила
писсу!—жалъ,—очень жалъ!

«Ящички» разыграны были прекрасно, въ особенности
хорошъ былъ Г. Ивановъ въ роли Семена Ивановича, и
г-жа Цвѣткова въ русской пляскѣ; г-жа Арнольдъ въ роли
Стенана Приткаго какъ, и всегда отличалась отчетливой иг-
рою—жалъ только что она не договариваетъ словъ—помыше
поспѣшности и этотъ недостатокъ исчезнетъ. Очень ради ви-
дѣть почаще писсы подобнаго рода въ *Ящичкахъ* превосходно
выражена русская удалъ, добродушіе и честность. Такіе
писсы возбуждаютъ въ насъ пріятныя воспоминанія о ро-
динѣ а на туземцовъ непременно должны производить
выгодныя впечатленія о русскихъ!

Спектакль окончился танцами; г-жа Арнольдъ съ
бенефициантомъ протанцовала польку—мазурку въ вен-
герскихъ костюмахъ очень мило.

Какъ холодно, какъ сурово написана статья! восклик-
нулъ мой пріятель, прочитавъ ее въ рукописи. Что же дѣ-
лать, признаюсь умъ и сердце у меня ледяныя,—все что
не проявляетъ идей и страсти—не трогаешь меня и
слова остаются стольже холодны какъ умъ и серд-
це. Одинъ я въ потерѣ отъ этаго; но ради Бога, не ду-
май, чтобъ я не понималъ всю цѣль существованія театра
въ Тифлисѣ и не чувствовалъ искренней благодарности къ
лицамъ, поддерживающимъ его и къ артистамъ, употреб-
ляющимъ всѣ усилія, чтобъ заставить полюбить театръ.
О бенефисѣ Г. Мухина скажу, что не смотря на все ска-
занное мною,—это былъ лучшій изъ бенефисовъ нынѣш-
ней зимы.

его на будущее время и въ примѣръ другимъ сдѣлать о семъ извѣстнымъ чрезъ Закавказскій Вѣстникъ.

Вѣдѣствіе сего Тифлисское Губернское Правленіе, опредѣливъ Поручика князя Мачабелова Горійскимъ Участковымъ Засѣдателемъ, извѣщаетъ по Тифлисской губерніи для всеобщаго свѣдѣнія.

ИРАКЛІЙ I, НАЗАРАЛИХАНЪ.

(1688—1703).

Домогательство изгнаннаго Карталинскаго Царя Георгія XI возвратитъ себѣ силою потерянный престолъ стоило Карталинскому царству великихъ жертвъ. Не одни вельможи двора и сильные вассалы царства, но и духовенство, принимавшее сторону то царя—изгнанника, то царствующаго Ираклія I, невольно наносили сокрушительные удары царству, потерявшему всякій порядокъ. При такихъ смутахъ ни кто уже не думалъ о благосостояніи края, объ опасности, въ которой все находилось, и объ отвѣтственности царей и правителей, за народъ, сдѣлавшійся жертвою интригъ, искателей трона и мелкихъ разсчетовъ правителей уничтоженныхъ Персидскою политикою. Эти смуты произвели то, что высшее дворянство, гордясь милостями двора Персидскаго, не оказывало должнаго уваженія Царю, считавшему себя самодержавнымъ лицомъ въ царствѣ Карталинскомъ. И потому Царь Ираклій былъ только зрителемъ дѣла ужасныхъ, подкапывавшихъ его тронъ и ослаблявшихъ вліяніе его на народъ. Ираклій, наследникъ Кахетинскаго царства, занявъ Карталинію, долженъ былъ дѣлать все по совѣту охранявшаго его въ Тифлисѣ персидскаго гарнизона и потому, въ надеждѣ удержатъ за собою корону Карталинскаго Царя, позволялъ Персамъ распоряжаться всюду. Открывшееся междуусобіе между Иракліемъ и Георгіемъ, царями, связанными близкимъ родствомъ, взволновало народъ и онъ, поднятый на защиту чести своихъ царей—губителей, послушно шелъ то противъ вассаловъ, то противъ царей, то противъ Персовъ, и самихъ себя. Карталинія переходила изъ рукъ въ руки и дѣйствія неупроченныхъ на престолѣ царей, вредныя и пагубныя для народа, начинались во имя Бога и святыхъ народа. Всѣ безпорядки прикрывались какимъ нибудь благовиднымъ поводомъ и добрыми побужденіями оправдывались злыя и страстные побужденія честолюбцевъ. Такой образъ дѣйствія при слабомъ вліяніи свѣта вѣры Христіанской на умы и сердца, подавленныхъ Магометанами, Христіанъ, какъ утвержденныхъ вѣками, освященный примѣромъ и жизнью предковъ, казался правильнымъ и согласнымъ съ духомъ политики; и народъ привыкъ къ нему, какъ привыкаетъ человекъ къ болѣзни застарѣлой. Не лзя безъ содроганія читать сохранившуюся до нынѣ грамоту царя Ираклія, данную на имя Михетскаго храма (1695 года), въ которой описывается осада Михеты и оскорбленія нанесенныя вѣковому зданію храма Михетскаго, куда попадали пушечные выстрѣлы Иракліева войска, осаждавшаго Михету и этотъ поступокъ испукаясь утвержденіемъ за храмомъ стараго достоянія его, селенія Шандиси. Писателемъ этой грамоты отъ имени царя Ираклія былъ Николай Епископъ Самебельскій и свѣдѣтелемъ Николай Митрополитъ Алавердскій.

Изгнанный Царь Георгій, при успѣхахъ соперника своего Ираклія, не позволялъ ему спокойно владѣть Карталинією, которая не признавала Ираклія своимъ царемъ. Лишенный столицы управлялъ царствомъ по своему усмотрѣнію и уступалъ сопернику въ этихъ только случаяхъ, когда Ираклій являлся гдѣ нибудь въ Тифлисѣ съ войскомъ Персидскимъ. Историкъ Горжиганидзе замѣчаетъ, что Георгій, живя попеременно то въ Карталиніи, то въ Сомхетіи, не пропускалъ въ Тифлисъ ни какого продовольствія для двора, и потому Ираклій терпѣлъ нужду даже въ самыхъ необходимыхъ предметахъ для жизни. Наконецъ Христіане Карталинскіе къ собственному соблазну увидѣли усилившееся въ царѣ Иракліѣ сдостолюбіе, которое имѣло губительное вліяніе и на правителей народныхъ, по рукамъ которыхъ раздѣ-

лялъ управленіе царства. Правители эти, болшею частью презрѣты Персовъ отторгли обдѣлившій народъ отъ мирныхъ ихъ занятій и проводили время въ пѣтѣ, пиршествахъ и охотѣ по омушѣвающимъ въ народонаселеніи полямъ и ущельямъ. Карталинія быстро почувствовала несчастныя послѣдствія такого рода управленія. Волны и слезы пробудили изнѣженнаго праздноствіемъ Царя, и Ираклій рѣшился угнѣнуть Карталинію изгнанному Царю—Георгію. Самъ же удовольствовался престоломъ Кахетіи, наиболѣе населенной и лучшей части Грузіи, болѣе обезопасенной отъ интригъ народа и Персидскаго вліянія. Карталинцы ненавидимые Иракліемъ, съ восторгомъ приняли Царя Георгія, который послѣ многихъ покушеній на завоеваніе Имеретіи вступилъ съ войскомъ въ Тифлисъ (1694 г.). Между временемъ его воцаренія, Георгій, увлекаемый корыстію и честолюбіемъ очернилъ себя поступкомъ, недостойнымъ его высокаго сана: Онъ напалъ на семейство Имеретинскаго Царя Александра, ограбилъ его, вѣлъ въ плѣнъ его дѣтей и нѣкоторыхъ изъ нихъ отдалъ на заточеніе въ Тифлисскую крѣпость. Между тѣмъ, какъ Георгій думалъ о мирномъ царствованіи въ Карталиніи, Ираклій, считавшій себя союзникомъ Имеретіи, проводившій время въ Кожорѣ, быстро двинулся къ Тифлису и занялъ его. Георгій отправился въ Душетъ, а оттуда вступилъ въ горы верхней Кахетіи, пограничныя съ Арагвскимъ владѣніемъ. Здѣсь, собравшись съ силами, вступилъ снова въ Карталинію, занявъ высоты Кожорскія, объявилъ себя Царемъ занимавшаго Иракліемъ Карталинскаго престола, низвергъ съ Католикосской кафедрѣ Юсефа и возвелъ на нее Николая, низведеннаго Иракліемъ. Царь Георгій отправилъ войско на помощь Арчилу брату своему помогавшемуся Имеретинскаго царства. Арчилъ не принятый Имеретинцами принужденъ былъ оставить лѣса Фазской долины и явился въ Кахетію. Кахетинцы, по желанію Георгія вступили подъ знамена Арчила, но Арчилъ, пораженный Иракліемъ, рѣшился отправиться въ Россію. Георгій занялся утвержденіемъ за собою и Кахетіи.

Всюду преслѣдуемый и поражаемый войсками Георгія, Ираклій вступилъ въ переговоры съ Георгіемъ, но не имѣлъ успѣха. Война и убійства свирѣпствовали во всѣхъ концахъ царства. Междуусобіе продолжалось нѣсколько лѣтъ. Новый Шахъ Султаны—Гуссениъ (1682 г.), изъявилъ готовность помочь Ираклію, прислалъ ему дары и обѣщалъ упрочить за нимъ царство Карталинское. Кабалиханъ съ многочисленнымъ войскомъ занялъ Сомхетію: Георгій и Арчилъ какъ родные братья, соединились и искали случай вѣроломно предать смерти, Имеретинскаго царя Александра, тайно помогавшаго Ираклію. Подкупленные Имеретинцы предали имъ Царя своего. Они его задушили въ Карталинскомъ городѣ Руисѣ. Карталинцы, при видѣ Персидскаго войска снова пристали къ Ираклію. Персидскіе Ханы подали Георгію совѣтъ явиться къ Шаху, который вызывалъ его съ болшею честью и онъ явился къ нему (1696 г.). Въ Персію встрѣтилъ онъ двухъ своихъ братьевъ Леона и Дуарсаба. Сынъ же его Багратъ еще прежде скончался въ Гератѣ.

Ираклій утвердившись на тронѣ Кахетинскомъ и Карталинскомъ, низвергъ Николая и вручилъ кафедру Католикоса Архіепископу Юсефу. Грузія снова сдѣлалась театромъ смутъ и безпорядковъ: началось открытое гоненіе на приверженцевъ Георгія; водворились хищничества и грабежи; овладѣли всѣми страхъ и ужасъ: Персидскій гарнизонъ, попеременно, охранявшій царей—Магометанъ въ Тифлисѣ, буйствовалъ въ Карталиніи, и усиливалъ Магометанство. Царь Ираклій избралъ мѣсто пребыванія Кахетію и открылъ дорогу въ нее всѣмъ жителямъ Сомхетіи и Карталиніи, даровавъ право свободы и преимуществъ всѣмъ, кто бы вздумалъ поселиться въ Кахетіи; Сомхетія опустѣла.— Не имѣя ни одной законной жены, умножилъ по обычаю Магометанъ число незаконныхъ и примѣромъ своимъ поощрилъ распутство. Ни вызванная изъ Персіи, по совѣту Князей, первая жена его Анна, ни Католикосъ Евдемось (1700 г.), занявшій кафедру

скончавшагося Юсефа, не могли сдѣлать къ добродѣтели погруженнаго въ страсти Царя Ираклія. Въ это же время (1699 г.) Ираклію закрыто Богослуженіе въ Тифлисской Метехской церкви, столь уважаемой въ Грузіи и обращена она въ пороховой магазинъ, Церковь тайно воздыхала о порокахъ распространенныхъ Магометанами: вопли вѣрныхъ сыновъ не находили утѣшенія. Однѣ тайныя молитвы вѣрныхъ пастырей и высокая ихъ добродѣтель поддерживали слабѣющій духъ Христіанъ. Царь Георгій, царица Леонъ и Дуарсабъ подвигами своими на войнѣ Персіи съ Аванцами и Белуджистаномъ заслужили любовь Шаха и этимъ сокрушили неограниченную и преобладающую силу возвращеннаго Царя Ираклія. Шахъ снова отдалъ Георгію царство Карталинское. Утверждая же за Иракліемъ Кахетію и пышное титуло Куларага, отозвалъ Ираклія въ Персію. Но и Георгій, снова объявленный Царемъ Карталинскимъ, оставался въ Персіи, вручивъ временное управленіе царствомъ (1703 г.) племяннику своему Вахтангу, который и оставался въ качествѣ верховнаго Правителя въ продолженіе 8 лѣтъ. Ираклій съ войскомъ Грузинскимъ, по требованію Шаха, явился въ Персію. Въ томъ же году прибылъ отецъ Вахтанга Леонъ, и чрезъ годъ снова отправился въ Испагань, съ сыномъ Иссемиъ (1704 г.). Вахтангъ явился зборникомъ вѣры. Украшая церкви и монастыри ободрилъ Христіанъ и мудро устроилъ дѣла Иерархіи и гражданскаго управленія. Въ это время усилилось соперничество Католикосовъ Евдемоса и Николая низверженнаго. Христіане и благочестивые пастыри церкви обличали въ первомъ неискренность, въ другомъ честолюбіе и сѣтисѣбствіе, и потому съ общаго благочестиваго желанія, изъ пользы къ удрученной и ослабѣвшей церкви, избрали на Католикосскую кафедру съ утвержденія Вахтанга, брата его Архіепископа Доментія, атлета вѣры и добродѣтели (1705 г.) Доментій, сынъ Леона, находясь въ Россіи изучилъ управленіе церковію и ввелъ порядокъ управленія, существовавшій въ церкви Россійской. Церковь среди общаго безпорядка много обязана этому великому святителю. Представъ предъ Султана, исходатайствовалъ себѣ вліяніе Иерархическихъ правъ на Кахетинское царство.

Такимъ образомъ Ираклій остался въ Испаганѣ и тамъ же кончилъ жизнь (1710 г.). Сынъ его Магометанинъ Имамъ-Кули-Ханъ (Христіанское имя Давидъ) занялъ престолъ отца своего (1703 г.) Георгій сынъ несчастнаго Царя Александра, убитаго въ Руисѣ, съ помощію Турокъ, занялъ престолъ Имеретинскій (1703 г.). Арчилъ выѣхалъ въ Россію (1700 г.). Георгій Царь Карталинскій убитъ въ Кандагарѣ (1709) какъ и сынъ его Леонъ (1709 г.). Престолъ его Карталинскій предоставилъ Шахъ царевичу Кайхосро Леоновичу, новому царю—Магометанину.

О подвигахъ Царя Георгія съ Аванцами въ предѣлахъ Кандагара пишутъ слѣдующее:

Гуссениъ Шахъ, затрудившійся принять дѣйствительныя мѣры противъ возмущившихся Аванцевъ, назначаетъ полководцемъ отозваннаго въ Персію Грузинскаго Царя Георгія XI или Гургенъ-Хана, и съ тѣмъ вмѣстѣ облакаетъ его въ званіе Правителя Кандагарской области. На него смотрѣли какъ на искуснаго полководца и мужественнаго воина. Съ 20,000 Персидскаго войска и сильною Грузинскою дружиною вступилъ онъ быстро въ Кандагаръ, откуда думалъ онъ двинуться противъ Аванцевъ чрезъ необозримыя и безводныя степи. Предваривъ войско свое страшнымъ повелѣніемъ при вступленіи въ земли возмущившихся Аванцевъ не щадить ни званія, ни возраста, ни пола, Царь Георгій, въ качествѣ полномочнаго Персидскаго Полковника, съ пышнымъ титуломъ Кандагарскаго Правителя, вступилъ въ рѣшительныя переговоры съ Миръ-Вейсомъ, знаменитымъ и могущественнымъ вождемъ Аванцевъ, возмущавшимъ Кандагаръ. Онъ же его, подъ разными предлогами отправилъ въ Испагань, проси Шаха держать его въ заточеніи, какъ тайнаго и дѣйствительнаго врага спокойствія въ Кандагарской области. Враги Георгія успѣли расстроить планъ его при дворѣ Шаха: Миръ-Вейсъ получалъ свободу и онъ по возвращеніи изъ

14136340
101933

Мекки, объявилъ двору Персидскому о мнимой измѣнѣ Шаху, предполагаемой Георгіемъ. Армянскій купецъ Исраиль-Орій, получившій позволеніе Петра Великаго торговать въ Персіи, сталъ въ близкихъ сношеніяхъ съ Георгіемъ. Миръ-Вейсъ чрезъ придворныхъ сообщаетъ Шаху, что мнимый агентъ Россіи, мнимый потомокъ царей Армянскихъ, думаетъ выѣсть съ Наремъ Георгіемъ возстановить Грузію и Арменію, пристать къ Россіи и отдѣлиться отъ Персіи. Малодушный Шахъ поколебался въ преданности ему Царя Георгія, но опасаясь открыто дѣйствовать противъ полководца и слишкомъ усилизнагося въ Кандагарѣ Георгія возстановляетъ Миръ-Вейса на прежнее его званіе и противопоставляетъ ему соперника (1708г.)—Хитрый Миръ-Вейсъ успѣлъ временно помириться съ царемъ Георгіемъ: онъ обѣщалъ ему выдать за него дочь свою, такъ много прославленную во всемъ краѣ по красотѣ ея и уже извѣстную и Георгію, и въ то время, когда Георгій, уже супругъ мнимой его дочери, былъ приглашенъ на пиръ Миръ-Вейсомъ, среди пиршества, не подозрѣвая вѣроломства, падаетъ подъ ударами мечей войновъ Миръ-Вейса, стараго своего врага (1709 г.). Съ нимъ вмѣстѣ пала и вся конная дружина Грузинскихъ войновъ, охранявшая особу своего Царя.

ГОРОДСКІЯ НОВОСТИ.

14 Января, въ день святой Нины, безъ шума, въ одной изъ самыхъ уединенныхъ улицъ города, совершилось событіе, незабвенное для тѣхъ, кто былъ ему свидѣтелемъ, многозначительное—и въ тоже время для толпы почти незамѣтное.

Многолюдный Тифлисъ провелъ этотъ день какъ будни, а между тѣмъ въ его стѣнахъ былъ рѣдкій праздникъ. Еще-ли не праздникъ освященіе новой церкви во имя просвѣтительницы Грузій! Тихо, какъ бы само, собою совершилось дѣло; для этой церкви, торжественной закладки не было, и еслибъ кто нибудь захотѣлъ найти ее, исходилъ бы цѣлой городъ—и все таки спросилъ бы: *идь-же новая церковь?*

Не все знаютъ, что въ одной изъ учебныхъ заведеній святой Нины, такъ еще не давно основаннаго, и притомъ съ такими незначительными средствами, Христіанская объ немъ заботливость пожелала воздвигнуть алтарь; а усердіе почло за долгъ, украсить и обогатить его по возможности. Не все знаютъ—а между тѣмъ едвали не цѣлый край, не исключая даже Мусульманскихъ провинцій, безсознательно участвовалъ въ этомъ дѣлѣ. Кто не помнитъ, съ какою охотою всякой хотѣлъ получить билетъ на лотерею 1847 и 1848 годовъ; отовсюду присылались требованія и билеты расходились тысячами!

Такимъ образомъ, экономія нашла средства, не прибѣгая къ займу, и неразстройвая основнаго кншпала заведенія, удѣлить часть его на первоначальныя необходимыя перестройки, что и дало возможность благою мысль привести въ исполненіе. Кромѣ того, значительныя пожертвованія частныхъ лицъ, всего, что необходимо для божественной службы—и наконецъ, искусная рука благороднаго художника—совершила то, что въ день Св. Нины новая церковь уже готова была къ освященію.

Къ 9 часамъ утра, стали съѣзжаться въ заведеніе, Предсѣдательница и члены Тифлискаго благотворительнаго общества—высшіе чины въ городѣ,— и наконецъ, все тѣ, которые по участию своему, имѣли полное право на особенное приглашеніе.

Небольшой алтарь никого не могъ поразить своими размѣрами; но простота рисунка, стройность частей его и наконецъ красота арабесковъ и позолоты, изблнчая опытную кисть и тактъ истиннаго художника, не могли не произвести на насъ пріятнаго впечатлѣнія. Желать лучшаго—было бы желать невозможнаго. Освященіе церкви совершалъ Высокопреосвященный Исидоръ Экзархъ Грузій—тотъ самый, который тому назалъ два года первый благословилъ заведеніе при его основаніи.

Невольцо вспомнишь въ этомъ случаѣ слова, сказанныя тогда же нашимъ добрымъ Архипастыремъ: *Любовь къ Христу, пріятная върою, изобретательная въ способахъ, творитъ волю ея съ быстротою и радостію.*

18 Января. Почетный гражданинъ Г. И. Тамашевъ, въ домѣ, гдѣ помѣщается нашъ клубъ, далъ блистательный балъ, въ честь Его Сіятельства Князя Намѣстника и супруги Его Книгини Елисаветы Ксаверіевны.

Припоминая рядъ баловъ заключившихъ исходъ прошлаго 1848 года и ознаменовавшихъ начало выѣшняго, мы смѣло говоримъ, что послѣдній балъ превзошелъ ожиданія Тифлисской публики, а потому, во всѣхъ отношеніяхъ съ благодарностью мы отдаемъ ему преимущество. Повѣритъ ли, если я скажу, что гостей было около 500 человекъ! Жаль что не достаетъ намъ времени увлечься подробнымъ описаніемъ такого роскошнаго, многолюднаго и что всего рѣже бываетъ—такого веселаго праздника.

Хозяинъ какъ видно не щадилъ издержекъ, но какъ кажется, и дамы наши не щадилъ ихъ, чтобъ блеснуть, поразить, ослабить своимъ туалетами. Еслибъ была возможность описать вамъ вкусъ и роскошь этихъ туалетовъ,.... но довольно съ васъ, если я скажу вамъ, что Тифлисъ, въ этомъ отношеніи, не уступаетъ ни одному городу въ Россіи и даже превзойдетъ его въ умѣннн разнообразіи балы свои національной пляска и оглушительными звуками, никогда на сѣверѣ неслыханной, а быть можетъ даже и своеобразной азіатской музыки.

Балъ, послѣ превосходнаго ужина, за которыми при крикахъ ура,—или за здороніе Князя Намѣстника—Книгини и другихъ,—былъ заключенъ веселымъ Гросъ-Фатеромъ.

Его Высочество Персидскій Принцъ Бехменъ Мирза удостоилъ балъ своимъ присутствіемъ и увѣхалъ съ бала въ 2 часа по полуночи.

Проданна имѣній.

1) Отъ Тифлискаго Губернскаго Правленія симъ объявляется, что за должныя казеннымъ крестьяниномъ Соломономъ Саатовымъ Тифлисскому гражданину Егору Цуринову по рѣшенію Правительствующаго Сената 4.397 руб. 92½ коп. сереб. съ указными съ 1839 года процентами, штрафныхъ 879 руб. 58 коп. и за пегербовую бумагу 46 руб. 35 коп. сереб. описанный у должника двухъ-этажный домъ состоящій въ 1 части во 2 кварталѣ г. Тифлиса на казенной землѣ оцѣненный въ 96 руб. сереб. назначенъ въ публичную продажу при Губернскомъ Правленіи на срокъ 15 числа Февраля мѣсяца, съ переторжкою чрезъ три дня, по чему желающіе приобрести поманутый домъ покупкою могутъ явиться въ назначенный срокъ въ Губернское Правленіе, гдѣ и опись оному предъявлена имъ будетъ. 1.

2) Отъ Дербентскаго Военнаго Губернатора объявляется, что за должныя умершимъ жителемъ Кубинскаго уѣзда, селенія Аличь, Гаджи Мусою Асанъ оглы Кулинскому жителю Сугбанъ Вердлеву 530 руб. ассигнаціями и казнь 3 руб. 30 коп. сереб. описанное у должника недвижимое имѣніе, заключающееся въ шелковичномъ садѣ, оцѣненнымъ въ 82 руб. сереб. въ сараѣ, состоящемъ въ этомъ садѣ для воспитанія шелковичныхъ червей, оцѣненнымъ въ 13 руб. сереб. въ старомъ домѣ, оцѣненнымъ въ 7 руб. и еще въ такомъ же домѣ, оцѣненнымъ въ 2 руб. сереб., назначено 4 Марта 1849 года, въ публичную продажу при Кубинскомъ Уѣздномъ Управленіи, съ узаконенною чрезъ три дня переторжкою. По чему желающіе приобрести это имѣніе покупкою, могутъ явиться въ назначенныя сроки въ то Управленіе. 1.

3) Отъ Тифлискаго Губернскаго Правленія симъ объявляется, что за должныя Титулярною Совѣтницею Александрою Бежанбековою Коллежеской Секретарши Маріи Шаншневой подвумъ заемнымъ обязательствамъ 1,500 руб. сереб. съ подлежащими процентами и Титулярной Совѣтницы Маріи Лукевичевой по заемному письму 2,000 руб. сереб. съ процентными же, описанный у должницы двухъ-этажный домъ, состоящій 1 части въ 1 кварталѣ г. Тифлиса, приносящій годоваго дохода 625 руб. а по 8 лѣтней сложности оцѣненный въ 5,000 руб. сереб. назначенный въ публичную продажу при Губернскомъ Правленіи на срокъ 19 Мар-

та мѣсяца, съ переторжкою чрезъ три дня, по чему желающіе приобрести поманутый домъ покупкою могутъ явиться въ назначенный срокъ въ Губернское Правленіе, гдѣ и опись оному предъявлена имъ будетъ. 1.

4) Въ присутствіи Горійскаго Уѣзднаго Суда назначены торги, на срокъ 12 Февраля мѣсяца 1849 года, съ переторжкою чрезъ три дня, на продажу имѣнія Коллежскаго Регистратора Гелевана Аваніева, состоящаго въ Горійскомъ уѣздѣ именно: при селеніи Каре, земля на 26 дней пахатья въ четырехъ участкахъ, и въ селеніи Кирбалахъ виноградный садъ: имѣніе это оцѣнено по 10 лѣтней сложности доходовъ во 180 руб. сереб. на пополненіе должныхъ имъ Тифлисскому гражданину Мелко Дидарову 570 руб. сереб. слѣдующихъ къ обращенію въ казну. Желающіе участвовать въ сихъ торгахъ могутъ явиться въ назначенный срокъ въ присутствіи Горійскаго Уѣзднаго Суда, гдѣ и опись продаваемому имѣнію будетъ имъ предъявлена. 1.

5) Отъ Тифлискаго Губернскаго Правленія симъ объявляется, что за должныя Титулярнымъ Совѣтникомъ Егоромъ Эммерихомъ Коллежскому Ассесору Василию Беляеву по закладной, совершенной въ Тифлисской Палатѣ Уголовнаго и Гражданскаго Суда 24 Октября, 1846 года 2,500 руб. сереб. описанный у должника одно-этажный каменный домъ о четырехъ комнатахъ съ пристройками и землею, пространствомъ двѣ десятины четырехста девятидесяти саженн, приносящій въ годъ дохода 250 руб. сереб. оцѣненный по 4 лѣтней сложности въ 1,000 руб. сереб. назначенъ въ публичную продажу при Губернскомъ Правленіи на срокъ 28 Февраля мѣсяца, съ переторжкою чрезъ три дня, а потому желающіе приобрести поманутый домъ покупкою могутъ явиться въ назначенный для торга срокъ въ сіе Правленіе, гдѣ и опись оному предъявлена будетъ. 1.

6) Въ Горійскомъ Уѣздномъ Судѣ назначенъ 12 Февраля торгъ съ переторжкою чрезъ три дня, на продажу винограднаго сада, принадлежащаго князю Давыду Амираджибову, состоящаго Горійскаго уѣзда въ Сурамскомъ участкѣ, оцѣеннаго по 10 лѣтней сложности доходовъ въ 60 руб. сереб. за неплатежъ Амираджибовымъ должныхъ Штабсъ Капитану князю Михаилу Палаванову 48 руб. сереб. 1.

7) Отъ Тифлискаго Приказа Общественаго Призрѣнія объявляется, что въ ономъ назначенъ въ публичную продажу 11 числа будущаго Апрѣля мѣсяца, съ переторжкою послѣ того чрезъ три дня, просроченный Нахачеванскими жителями казенными крестьянами Амирханомъ и Османомъ Айрапетовыми сыновьями Абрамовыми домъ, состоящій 2 части 3 квартала, г. Тифлиса, подл № 477, переоцѣненный въ 1,200 руб. сереб. на пополненіе должныхъ Приказу денегъ 2,000 руб. сереб. съ процентами.—Желающіе купить этотъ домъ, имѣютъ явиться въ вышеупомянутые сроки въ Приказъ, гдѣ могутъ видѣть и опись дому. 2.

8) Отъ Тифлискаго Приказа Общественаго Призрѣнія объявляется, что въ ономъ назначено въ публичную продажу 18 Апрѣля мѣсяца 1849 года, съ переторжкою послѣ того чрезъ три дня, просроченное Коллежскимъ Регистраторомъ Иваномъ Арадзеваемъ имѣніе, заключающееся въ пахатныхъ земляхъ, состоящее Тифлискаго уѣзда и участка въ с. Эгрнеахъ, переоцѣненное въ 8,820 руб. сереб. на пополненіе должныхъ Приказу денегъ 2,000 руб. сереб. съ процентами.—Желающіе купить это имѣніе имѣютъ явиться въ вышеупомянутые сроки въ Приказъ, гдѣ могутъ видѣть и опись имѣнію. 2.

9) Отъ Тифлискаго Губернскаго Правленія симъ объявляется, что 27 Января мѣсяца 1849 года, назначены торги съ узаконенною переторжкою на продажу винограднаго сада, описаннаго у дворянина Николая Мачаваріанова; садъ этотъ состоитъ Горійскаго уѣзда и участка въ с. Ахалубани, оцѣненный въ 40 руб. сереб., а продаваться будетъ въ Горійскомъ Уѣздномъ Судѣ на пополненіе числящихся на немъ Мачаваріановъ въ недоимкѣ штрафныхъ и за пегербовую бумагу денегъ въ количествѣ 235 руб. 5 коп. сереб. 2.

10) Отъ Тифлискаго Губернскаго Правленія симъ объявляется, что за должныя помѣщи-

комъ Телавскаго уѣзда, Подпоручикомъ Реваломъ Гогниевымъ, казнь и частнымъ лицамъ по заемнымъ обязательствамъ до 4,000 руб. сереб. описанное у должника имѣніе состоящее Телавскаго уѣзда въ с. Квемоходашенахъ, заключающееся въ семи дымахъ крестьянъ съ ихъ движимымъ имуществомъ, пахатными землями и виноградными садами и собственно ему принадлежащемъ двухэтажномъ домѣ, оцѣненное въ 3,006 руб. сереб. назначено въ публичную продажу при Губернскомъ Правленіи на срокъ 25 Февраля, съ переторжкою чрезъ три дня. По чему желающіе приобрести упомянутое имѣніе поужкою могутъ явиться на назначенный срокъ въ Губернское Правленіе, гдѣ и опись оному предъявлена имъ будетъ. 2.

5) Отъ Тифлискаго Губернскаго Правленія симъ объявляется, что 30 числа Января мѣсяца 1849 года, назначены торги съ узаконенною переторжкою на продажу одного семейства крестьянъ помѣщика Телавскаго уѣзда князя Давыда Эривова подъ названіемъ Ниція Ведеа цвили, съ имуществомъ и землею, живущаго Телавскаго уѣзда и участка въ селеніи Кистаури, оцѣненное въ 170 руб. сереб, какое семейство продаваться будетъ въ Телавскомъ Уѣздномъ Судѣ за долгъ князя Давыда Эривова Комисариатскому вѣдомству по перевозкѣ имъ Эривовымъ въ Тифлискій военный госпиталь припасовъ и матеріаловъ. 2.

6) Отъ Тифлискаго Губернскаго Правленія симъ объявляется, что за должныя Тифлискимъ жителемъ Кристесомъ Гварамадзевымъ по заемному письму, данному 1 Марта 1842 г. Тифлискому гражданину Татоеву 500 руб. сереб. описанный у должника садъ, состоящій въ с. Манави, приносящій въ годъ дохода 60 руб. сереб. и оцѣненный по 10 лѣтней сложности въ 600 руб. сереб., назначенъ въ публичную продажу при Тифлискомъ Уѣздномъ Судѣ на срокъ 30 числа Января 1849 года, а потому желающіе приобрести упомянутое имѣніе поужкою могутъ явиться въ назначенный срокъ въ Тифлискій Уѣздный Судъ, гдѣ опись оному предъявлена будетъ. 2.

7) Отъ Тифлискаго Губернскаго Правленія симъ объявляется, что за должныя Телавскою жителкою вдовою Маією Аваковою Телавскимъ же жителямъ Саркису и Придону Саркисовымъ по заемному письму 345 руб. сереб. описанный у должницы виноградный садъ, состоящій въ г. Телавѣ и оцѣненный по стойности въ 60 руб. сереб. назначенъ въ публичную продажу при Телавскомъ Уѣздномъ Судѣ на срокъ 30 числа Января 1849 года, съ переторжкою чрезъ три дня; посему желающіе приобрести упомянутый садъ поужкою, могутъ явиться въ назначенный срокъ въ Телавскій Уѣздный Судъ, гдѣ опись оному предъявлена имъ будетъ. 3.

8) Отъ Тифлискаго Губернскаго Правленія имъ объявляется, что за должныя Сигнагскою жителкою вдовою Елисаветою Мамуловою Сигнагскому же жителю Мелько Миранову по роспискѣ (названной закладною) данной 2 Мая 1848 года, 160 руб. сереб. описанные у должницы домъ о двухъ комнатахъ, крытый досками и при ономъ виноградный садъ, состоящіе въ г. Сигнахѣ, никакого дохода не приносящіе и оцѣненные по стойности въ 150 руб. сереб. назначены въ публичную продажу при Сигнагскомъ Уѣздномъ Управленіи на срокъ 30 числа Января 1849 года, съ переторжкою чрезъ три дня, а потому желающіе приобрести упомянутое имѣніе поужкою, могутъ явиться въ назначенный срокъ въ оное Управленіе, гдѣ опись имѣнію предъявлена будетъ. 3.

Торги и подряды.

1) Тифлисская Казенная Палата, назначивъ въ присутствіи своемъ торгъ 10 и переторжку 14 Февраля, на перевозку въ семъ 1849 году, вещей по Грузинскому Гарнизонному Артиллерійскому вѣдомству, объявляетъ всѣмъ лицамъ, имѣющимъ по закону право заключать договоры, чтобъ желающіе взять на себя означенную перевозку, явились къ назначеннымъ срокамъ въ Казенную Палату, гдѣ будетъ предъявлены имъ вѣдомость вѣщамъ, маршрутъ ростоіямъ и условія, и чтобы они, для уча-

ствованія въ торгахъ представили при прошеніи на гербовой бумагѣ 60 к сереб. достоинства паспорта, или другіе виды о своемъ званіи и благонадежныя залого. Причемъ объявляется, для всеобщаго свѣдѣнія, что на основаніи положенія Совѣта Главнаго Управленія, 23 Сентября 1848 года состоявшагося, не застрахованныя имѣнія въ залого принимаемы не будутъ. 1.

2) Полевая Провіантская Комиссія Отдѣльнаго Кавказскаго Корпуса вызываетъ желающихъ къ торгамъ имеющимъ быть въ присутственныхъ мѣстахъ имѣнно: Шемахинской Казенной Палатѣ, Кутаискомъ Губернскомъ Правленіи, Дербонскомъ Губернскомъ Судѣ и во всѣхъ Уѣздныхъ Судахъ Шемахинской и Тифлисскаго губерній, 4,8 числа Марта 1849 года, и окончательныя въ Тифлисскаго Казенной Палатѣ 17 и 21 того же Марта на перевозку продовольственныхъ припасовъ съ Петровской низовой пристани въ магазины Казіюртовскій, Темір-Ханъ-Шуриискій, Евгениевскій, Чиръ-Юртовскій, Дендагорскій, Ходжалъ Махинскій и Аймакинскій, муки 65,656 четв. и крупъ 6,903 четв. и съ Кубинской низовой пристани въ магазинъ Кубинскій, муки 7,748 четв. на какихъ же условіяхъ предположено произвести эти перевозки, желающіе принять таковыя, могутъ читать предварительныя кондичіи, въ присутственныхъ мѣстахъ, гдѣ назначены торги. 1.

3) Отъ Тифлисскаго Комисариатской Комисіи объявляется симъ, что въ присутствіи ея имѣютъ быть торги 5 и 9 числа Февраля мѣсяца, на поставку съ подряда продовольственныхъ припасовъ и матеріаловъ въ военно-временныя госпитали, предложенныя къ открытію въ семъ 1849 году въ Кумухѣ и Квареляхъ. На обезпеченіе этихъ операций пужно будетъ залоговъ, для перваго госпиталя 2,000 руб., а послѣдняго 1,500 руб. серебромъ.

Для доставленія болѣе возможности желающимъ участвовать въ торгахъ, таковыя произведены будутъ посредствомъ совокупнаго употребленія изустныхъ торговъ, и запечатанныхъ объявленій.

Запечатанныя объявленія должны быть поданы или присланы въ Тифлискую Комисію не позже 11 часовъ утра, въ день назначенный для переторжки, послѣ же сего срока, объявленія не будутъ принимаемы, ни отъ подающихъ лично, ни отъ присылающихъ по почтѣ.—Запечатанное объявленіе должно заключать въ себя: а) цѣны на каждое званіе припасовъ серебромъ, писанные складомъ и б) обыкновенное мѣстопребываніе, званіе, имя и фамилія объявителя, также мѣсяцъ и число когда писано.—При объявленіи должны быть приложены свѣдѣтельство о званіи объявителя и по суммѣ подряда достаточныя и благонадежныя залого.—Надпись на пакетѣ, въ которомъ запечатано объявленіе, должна быть слѣдующая: «объявленіе въ Тифлискую Комисариатскую Комисію къ торгамъ на поставку въ «такой то госпиталь припасовъ или къ перевозкѣ, назначенной въ такой то день.»

Условія подряда и о приблизительномъ количествѣ нужныхъ къ поставкѣ предметовъ, желающіе могутъ видѣть ежедневно въ присутственныхъ дни. 2.

4) Грузино-Имеретинская Синодальная Контора, полагая отдать въ откупное содержаніе виноградный садъ, состоящій въ Сололакскомъ уездѣ г. Тифлиса, назначила сроки торгамъ 23 Января 1849 года, съ переторжкою чрезъ три дня. По чему желающіе взять упомянутую статью на откупъ могутъ явиться въ Синодальную Контору съ благонадежными залогомъ. 2.

5) Отъ Шемахинскаго Губернскаго Комитета о Земскихъ Повинностяхъ симъ объявляется, что на отдачу въ откупное содержаніе почтовыхъ станцій Бакинскаго уѣзда Бакинской, Арбатской и Сурамской, на счетъ неисправнаго подрядчика Николая Имнадзева, назначены торги первоначально въ Бакинскомъ Уѣздномъ Комитетѣ 1 Февраля а въ Губернскомъ 15 того же мѣсяца съ узаконенною чрезъ три дня переторжкою. Желающіе взять въ содержаніе означенныя станціи благоволятъ явиться въ упомянутыя сроки съ надлежащими залогомъ въ присутствіе означенныхъ Комитетовъ, гдѣ могутъ видѣть проектъ кондичіи на отдачу въ содержаніе станцій. 2.

6) Управленію VII Округа Корпуса Инженеровъ Военныхъ поселеній, разбито въ крепости Усть-Лабѣ, для военнаго госпиталя 1-го класса, а именно: два деревянныхъ Главныхъ Корпуса на сумму 11,620 руб. 80 коп. Флигелей для больныхъ офицеровъ, конторы и Аптеки съ лабораторіею 2,583 руб. 93¹/₂ к. для помѣщенія кухни, пекарни и казармы для служителей и кладовыхъ, 1,557 руб. 68 коп., для бани съ прачешной 1,217 руб. 18¹/₂ коп., и постройка часовни, кладовыхъ съ Амуничниками и навѣса 684 руб. 69 коп., а всего на сумму серебромъ 17,964 руб. Предположивъ отдать означенныя работы съ подряда оптомъ, вызываетъ желающихъ на принятіе оныхъ съ своими вольными мастерами и рабочими людьми, а также и матеріалами, съ тѣмъ, что если кто пожелаетъ взять на себя эти работы съ подряда оптомъ, или поставку однихъ только матеріаловъ, исчисленныхъ по смѣтамъ,—то явился бы къ торгу назначенному въ Присутствіи Управленія VII Округа, расположенному въ городѣ Ставрополѣ въ предметѣ Воробьевки, въ собственномъ домѣ, купленномъ у Г-жи Флоринской, перваго числа будущаго Февраля мѣсяца 1849 года, и чрезъ три дня на переторжку, съ представленіемъ на пятую часть противу суммъ съ подряда принимаемой несомнѣнныхъ залоговъ, а также на право торговли и о званіи своемъ свѣдѣтельства. Торгъ производится будетъ съ 8 часовъ утра до окончанія присутствія, гдѣ и будутъ предъявлены симъ торговцамъ чертежи, смѣты и кондичіи; при этомъ кромѣ изустныхъ торговъ допускается и присылка запечатанныхъ объявленій, но съ тѣмъ, чтобы оныя были во всемъ согласно законамъ, на сей предметъ существующимъ,—всѣ же не согласныя съ оными, а равно и послѣ торговъ никакія новыя предложенія приняты быть не могутъ; до наступленія торговъ, желающіе торговаться могутъ заблаговременно разсматривать на постройку вышеназванныхъ строеній, чертежи, смѣты и кондичіи. 3.

7) Послучаю предстоящихъ въ 1849 году, Войскамъ Отдѣльнаго Кавказскаго Корпуса, входящимъ въ составъ Дагистанскаго отряда, занятій въ прикаспійскомъ краѣ, требуется имѣть при томъ отрядѣ вольнонаемный вычный транспортъ въ числѣ 1,300 черводарскихъ лошадей, кои должны прибыть въ г. Кубу къ 1 числу Мая 1849 года и находиться при означенномъ отрядѣ доколѣ будетъ настоять надобность въ таковомъ транспортѣ. Г. Генералъ-Интендантъ Отдѣльнаго Кавказскаго Корпуса Генералъ-Лейтенантъ Васильковскій предложивъ наемъ черводарскихъ лошадей, для упомянутого отряда на 1849 годъ, произвести съ торговъ въ присутственныхъ мѣстахъ четырехъ Закавказскихъ губерній, на условіяхъ, которыя будутъ представлены въ присутствіи торговъ отъ Полевой Провіантской Комисіи, назначенъ для торговъ въ Уѣздныхъ Судахъ Тифлисскаго губерній къ найму тѣхъ лошадей сроки 8 и 12 числа Февраля 1849 года, съ тѣмъ чтобы о вызовѣ чрезъ опубликованіе въ Тифлисскаго губерній желающихъ на выставку черводарскихъ лошадей для Дагистанскаго отряда и производствѣ въ Уѣздныхъ Судахъ торговъ было здѣлано надлежащее распоряженіе; увѣдомленія же о послѣдствіяхъ торговъ Уѣздные Суды обязаны сообщить немедленно въ въ Тифлискую Казенную Палату для соображенія на окончательныхъ у нея также назначенныхъ торгахъ 24 и 28 числа Февраля для найма черводарскихъ лошадей. О чемъ Губернское Правленіе, въ слѣдствіе отношенія Генералъ-Интенданта Отдѣльнаго Кавказскаго Корпуса отъ 11 сего Декабря № 7586, для свѣдѣнія и надлежащаго докога касаться исполненія симъ чрезъ Закавказскій Вѣстникъ объявляетъ. 3.

При семъ № Вѣстника рассылаются особыя прибавленія по Закавказскому краю о сыскахъ.

ОТЪЪЗЖАЮЩІЕ ЗА ГРАНИЦУ.

Тифлис. житель Иванъ Шадиаровъ.	1.
Прусско-подданный Карлъ Гере.	2.
Тифлискій гражданинъ Яковъ Теръ Арутюновъ.	2.